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Σερρών Θεολόγος προς νέο μοναχό: «Όντως 
καλόν έργον και μακάριον εξελέξω!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Ένα ακόμη γεγονός ιδιαιτέρας πνευματικής σημασίας 
κατεγράφη το απόγευμα της Κυριακής 27 Ιουλίου 2025, στην 
ζωή της Εκκλησίας των Σερρών.

Κατά την διάρκεια του Αρχιερατικού Εσπερινού και όπως ορίζεται, από το 
εκκλησιαστικό τυπικό, στο Καθολικό της ανδρώας ιεράς Μονής Αγ. Παρασκευής 
Σερρών, όπου από της παρελθούσης Παρασκευής 25 Ιουλίου, ευρίσκονται προς 
προσκύνηση και κοινό συνεορτασμό μετά της ιεράς μνήμης της Αγ. Παρασκευής, 
αποτμήματα των ιερών λειψάνων εκ της χαριτοφόρου Κάρας της Αγ. 
οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής και της Αγ. μεγαλομάρτυρος Κυριακής, τα 
οποία ευρίσκονται από τον 15ο μ.Χ. αιώνα αποθησαυρισμένα, ως δώρα της 
αυτοκρατορικής οικογενείας των Παλαιολόγων στην ιερά, βασιλική και σεβασμία 
Μονή Παμμ. Ταξιαρχών Αιγιαλείας, τελέσθηκε η ακολουθία «εἰς ἀρχάριον 
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ρασοφορούντα» του ευσεβούς νέου κ. Θωμά Δεληγιάννη, επί μακρά σειρά ετών 
ιεροψάλτου του ιερού Ναού Κοιμ. Θεοτόκου Ν. Σουλίου.

Ο νέος μοναχός έλαβε το όνομα Θεοδόσιος, προς τιμήν του μεγάλου οσίου και 
θεοφόρου πατρός Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου (5ος μ.Χ. αιών.), η μνήμη του 
οποίου τιμάται στις 11 Ιανουαρίου εκάστου έτους, αλλά και ως έκφραση 
βαθυτάτου σεβασμούπρος την αγία μορφή του παλαιφάτου Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων, την παμμήτορα των του Χριστού Εκκλησιών, αείμνηστο Γέροντα της 
Βηθανίας Θεοδόσιο.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγος, ο οποίος και ετέλεσε την μοναχική κουρά του π. Θεοδοσίου. 
Συμπροσευχήθησαν επίσης μεταξύ άλλων και ο Καθηγούμενος της ιεράς Μονής, 
πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Παλιούρας, Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως, 
αδελφοί, συγγενείς, αλλά και πολλοί ευλαβείς προσκυνητές.
Ο σεπτός Ποιμενάρχης της Εκκλησίας των Σερρών κ. Θεολόγος στον λόγο του 
προς στον νεοκαρέντα μοναχό απηύθυνε πατρικές νουθεσίες και συμβουλές, 
τονίζοντας χαρακτηριστικώς:
«Από σήμερα, παιδί μου Θεοδόσιε, αρχίζει μία νέα ζωή για εσένα.Προσφέρεσαι 
στον Χριστό και στην Εκκλησία Του αυτοπροαιρέτως σε έκφραση της φλογερής 
αγάπης σου προς τον Νυμφίο Χριστό, ανταποκρινόμενος στο θείο κάλεσμά Του, το 
οποίο από της μικρής σου ηλικίας αισθάνθηκες στην ζωή σου και καλλιέργησες με 
την βοήθεια των πνευματικών σου πατέρων.

Λαμβάνεις ως αντίδωρο της προσφοράς σου αυτής το ευλογημένο μοναχικό 
ένδυμα, με ότι αυτό, άγιο και ουράνιο συμβολίζει, ως και το μοναχικό σου όνομα 
Θεοδόσιος, ένα όνομα για την αιωνιότητα,ένα όνομα άγιο ενός μεγάλου πατρός 
της Εκκλησίας μας, εκ των θεμελιωτών του κοινοβιακού μοναχισμού, που είναι η 
ασφαλεστέρα οδός της μοναχικής αφιερώσεως στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας, ένα 
σεπτό όνομα, που επαξίως έφερε και ο αγιασμένος και εν ουρανοίς αναπαυόμενος 
Γέροντας της Βηθανίας του παλαιφάτου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, ο 
π.Θεοδόσιος. Λαμβάνεις αυτό το ιερό όνομαλοιπόν και εις έκφρασιν τιμής και 
σεβασμού προς την αγία Σιωνίτιδα Εκκλησία και προς την σεπτή μορφή του 
Γέροντος Θεοδοσίου της Βηθανίας.Ας έχουμε την ευχή του.

Να κρατήσεις, παιδί μου, ως πολυτίμητο θησαυρό τα ιερά βιώματα, τα οποία 
έλαβες, ως δώρον Θεού, από της νεαράς σου ηλικίας, να φυλάξεις στην ψυχή σου 
με τον καθημερινό σου πνευματικό αγώνα τις μεγάλες θεοειδείς μοναχικές αρετές 
της ταπεινώσεως, της παρθενίας, της ακτημοσύνης, της υπακοής, να ακούεις 
πάντοτε με διάθεση μαθητείας τον λόγο του Θεού, που είναι λόγος ταπεινώσεως, 
αγάπης, ενίοτε δε ευλάλου ‘’αγίας σιωπής’’, για να μπορείς να λαμβάνεις δύναμη 



εξ ύψους, ώστε να καταθέτεις την σώζουσα μαρτυρία του Ιησού Χριστού στον 
σύγχρονο κόσμο.
Ο πολύς κόσμος θεωρεί ότι η σιωπή αποτελεί απραξία, αδυναμία, ανικανότητα, 
αυτοπαραίτηση, έλλειμμα. Κάνει λάθος! Η Ευαγγελική σιωπή, κατά τους ιερούς 
Πατέρες είναι η γλώσσα των αγγέλων, η γλώσσα του μέλλοντος αιώνος.

Η σιωπή έχει δύναμη, έχει φωνή και πλούτο πνευματικό και οδηγεί τον άνθρωπο 
στην κατά Χριστόν ησυχία. Ο Θεός αναπαύεται στις ψυχές, που είναι στολισμένες 
με την καθαρότητα, την πραότητα, την γαλήνη και την ησυχία.

Η σκέπη του οσίου Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου, εύχομαι παιδί μου, να σκεπάζει 
τον καθημερινό σου αγώνα, τον αγώνα της προσευχής, της παρθενίας, της 
υπακοής, της ακτημοσύνης και της ταπεινώσεως, ώστε να εκπληρώνεις 
θεαρέστως την μοναχική σου πορεία, να βιώνεις αγγελομιμήτως τον μοναχικό 
τρόπο ζωής, να δοξάζεις τον Θεό, να αναπαύεις την αγία Εκκλησία μας, να 
προκόβεις και να αγιάζεσαι.Καλόν Παράδεισο, παιδί μου! Να ευαρεστήσεις εις τον 
Θεόν και εις τους ανθρώπους του Θεού και να αγιάσεις.Αμήν!».

Μετά το πέρας της ιεράς Ακολουθίας παρετέθη το παραδοσιακό κέρασμα στο 
Αρχονταρίκι της Μονής, κατά την διάρκεια του οποίου ο Σεβασμιώτατος 
ευχαρίστησε τους παρευρισκομένους και έδωσε τις ευχές του τόσο στον νέο 
μοναχό π. Θεοδόσιο, όσο και στον Ηγούμενο π. Γαβριήλ, στην μοναστική 
αδελφότητα και στους πολυπληθείς προσκυνητές.














































































